

驾驶培训“一费到底”，地铁无电无网支付过闸，铁路适时增开大站列车

交通运输领域今年要干这些实事

本报1月30日讯 30日，2024年青岛市运输事业发展中心工作会议召开，公布了系列今年要办的民生实事，件件都和市民生活相关。

在全市全面实施驾驶培训收费“一费到底”，杜绝二次收费、巧立名目收费等侵害学员合法权益的违规收费行为；强化行业信用体系建设，从学时通报、违规收费通报、质量信誉考核等级、考试合格率、投诉率、学员评价及安全生产信用等级等维度对驾校进行动态排名并向社会公布，方便学员比选驾校及教练员，推动行业形成良性竞争。

实现地铁全线网数字人民币无电无网支付过闸，减少因手机无电、通信网络覆盖不到等应急情况下的使用障碍，进一步满足公众对支付工具安全、易用的需求。优化调整市区公交线路30条，开通地

铁6号线一期，地铁线路达8条，地铁站点169个，让市民实现地铁公交“无缝”换乘，方便市民“地铁到站、公交到家”。

在实现了车辆基本信息查询基础上，增加道路客运标志牌信息查询及用车评价等功能，丰富扩大二维码的综合效用。实现“人、车、企”等信息互通共享，便于交通执法部门、市民乘客等对道路客车经营活动的查询、监管，助力道路客运行业安全提档、服务提质、监管提效。

提升巡游出租95128约车服务保障作用，扩大出租汽车电召服务覆盖面，2024年度入驻车辆数量达到3000辆，订单数量提升10%以上，达到1.1万单；实现我市在营网约车平台设置方便老年人使用的“一键叫车”功能全覆盖；突出党员先锋带头作用，推行“拥军惠军”措施，

开展志愿服务，进一步满足老年人及出行不便人群出行服务需求。

督促企业上传电子健康档案数据，实现车主和维修企业利用汽车维修电子健康档案平台查询车辆维修历史故障、维修项目、更换零部件等，维修服务更加快捷、透明，车主可监督维修企业，规范经营服务。

以济郑、莱荣、潍烟高铁开通为契机，积极沟通协调铁路部门，适时增开青岛至济南、郑州方向大站列车，加密开行至烟台、威海及潍坊方向列车，争取更多高铁列车停靠红岛站和青岛机场站，提升铁路运输网络内外联通度，加快构建城际1.5小时、半岛1小时、市域0.5小时快速交通圈。

利用信息技术手段，为全市20余万辆营运车辆检测、年审、技术等级评定、

运输证换补发等业务提供“一站式”“一条龙”服务，各审批服务窗口线下业务减少50%以上，真正实现让“数据多跑路，群众少跑腿”。

扩大电子包车客运标志牌试点范围，对青岛市包车客运企业所申请的、在青岛市行政区域内运行的包车业务，使用电子包车客运标志牌，提高道路包车客运业务办理便捷度。综合利用信息化手段，通过“鲁运通行码”对货车驾驶员实施分级管理，通过动态监控提升危货车辆监管精准度，通过评估预警对企业实施分类分级精准监管，辅以考核数据分析、及时动态提醒等信息化手段，帮助危货企业建立人车企“三位一体”信息化监管体系，提升企业安全管理水平。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 邵男）

青岛各区市消防救援部门展开执法行动

一批存在严重火灾隐患的单位被查封

聚焦安全生产

本报1月30日讯 近日，青岛各区市消防救援大队联合相关部门展开执法行动，查封了一批存在严重火灾隐患的单位。

在1月27日以来的检查过程中，胶州消防执法人员发现位于澳门路、云溪河北路等地的4家校外培训机构只设置一个安

全出口，不具备安全疏散条件，执法人员对4家培训机构予以临时查封，要求限期整改，消除隐患。1月29日，青岛高新区消防执法人员通过检查发现智力岛路一家酒店14层缺少一个安全出口，不具备安全疏散条件，依法对其实施临时查封。1月29日，莱西市开展人员密集场所重点领域消防安全检查工作，先后检查了温州商贸城、黄海西路批发市场等场所。

在崂山区和城阳区，消防执法人员

采取分组检查的方式，对“九小场所”和大型商业综合体开展错时夜查。1月29日晚，城阳消防执法人员发现胶马路上的一所艺术培训学校二层缺少一部疏散楼梯，依法实施了临时查封措施，并就火灾隐患整改进行现场指导。在检查荟城路一家饺子店时，执法人员发现这家店未经消防救援机构许可擅自营业，遂依法对其立案处罚，并责令停业。

1月29日起，李沧区消防救援大队

分七批组织全区重点单位开展实地教学式消防安全培训，全区300多名重点单位消防安全责任人、管理人参加。

70多名优秀学生代表在地铁3号线宁夏路站迎来了“寒假消防安全第一课”。该地铁站是青岛消防和青岛地铁联合打造的消防安全主题车站，地铁消防安全宣传员为学生及家长发放消防安全知识和安全文明乘车宣传手册，向大家普及了如何避免火灾以及常见消防安全标志的识别等技能，同时，讲解了火灾的预防和扑救、灭火器材的使用和逃生方法。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅）

全年共募集款物9471.4万元 支出款物共计8304.8万元

青岛市慈善总会召开第三届理事会第十次会议

本报1月30日讯 1月30日上午，青岛市慈善总会召开了第三届理事会第十次会议。市慈善总会会长王伟，副会长吴淑玲、郄晋生、车景华、曹勇、杨建强及第三届理事会理事、特邀监督员等出席了会议。会议由郄晋生副会长主持。

会议审议通过了《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度工作报告》和《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度财务工作报告》，就青岛市慈善总会2023年度慈善工作情况、财务收支情况及2024年度资金安排预算向全体理事进行了汇报。同时，会议表决并通过了《青岛市慈善总会关于增补副会长、理事的建议》。

在现场，王伟会长代表第三届理事会作了2023年工作报告。他表示，2023年，全市慈善事业发展取得了丰硕成果。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情转段后经济恢复发展的一年，市慈善总会全年共募集款物9471.4万元，支出款物共计8304.8万元，发放援助药品折款3422.8万元。

“2024年市慈善总会将继续紧紧围绕全市经济社会发展大局，强化政治引领，进一步健全治理结构、完善规



青岛市慈善总会召开第三届理事会第十次会议。

章制度、提升管理效能，扎实推进总会各项工作。”王伟说，一是坚持和加强党的全面领导，推动新时代慈善事业高质量发展；二是在精细化服务上下功夫，继续扩大慈善募捐规模；三是按照“慈善项目基金化”的目标，打造慈善救助品牌；四是面向社会，放手工作，努力构建更大的慈善格局；五是重视加强志愿者队伍建设，扩大志愿服务的范围。

会上，吴淑玲副会长作了《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度财务工作报告》，将青岛市慈善总会2023年度慈善资金收支情况及2024年度资金预算向理事会作了汇报。

会议增补了热心慈善公益事业的海利尔药

业集团董事长葛尧伦为青岛市慈善总会第三届理事会副会长，增补了青岛睛美视界眼科医院有限公司、青岛晨雨康家健康产业有限公司2家单位为青岛市慈善总会第三届理事会理事。

新时代的慈善事业充满了新的责任及使命，市慈善总会将按照市委、市政府的统一部署，坚持以人民为中心的发展思想，不忘初心，牢记使命，团结一心，踔厉奋发，积极贡献推进中国式现代化青岛实践的慈善力量。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑 通讯员 于晶）



会议现场。